

简讯

晋江气电召开2024年度
精益大课题成果发布会

本报讯 近日,晋江气电公司召开2024年度精益大课题成果发布会,“防喘阀反馈装置可靠性提升”“机组220V直流系统稳定性提升”等12项精益大课题研究实施后在实用性、经济效益等多方面取得成效,受到公司的表彰。

(苗琳东)

永安煤业池坪芦坑煤矿
提前完成年度原煤产量任务

本报讯 今年以来,永安煤业公司池坪芦坑煤矿克服了地质构造复杂、煤层赋存条件差等困难,严抓生产组织管理、一线劳力补充和机运后勤保障等工作,至12月11日,该矿共生产原煤11.52万吨,提前20天完成了公司下达的年度11.50万吨的原煤生产任务。(陈思洲)

国家矿山应急救援福建队
二中队通过二级考核验收

本报讯 近日,福建省矿山救护队标准化第二考核组到国家矿山应急救援福建队二中队(永安煤业公司救护队)开展2024年度全省矿山救护队标准化考核工作。国家矿山应急救援福建队二中队以综合87.7分的优异成绩,顺利通过二级矿山救护队标准化考核验收。

(苏标平)

建材控股莆田公司
单日销量创历史新高

本报讯 12月9日,建材控股莆田公司单日生产销售混凝土方量达2346方,突破了自2008年建站以来的历史纪录。

(曹建生)

一场受益匪浅的应急演练

本报讯 近日,福建煤电电力安装检修公司在35千伏翠屏山变电站开展变电站设备故障应急演练。

本次应急演练以公司电网35千伏#1主变发生故障为场景,假设该故障造成6千伏段各馈出线发生失压,当班运行人员在巡视后立即将故障情况汇报公司调度部门,公司调度部门根据故障情况及变电站的当时运行情况下达操作指令,运行人员在接到调度指令后,按电力规程进行安全操作。整个应急演练过程井然有序,效果立竿见影。

“这次演练活动让我知道遇到设备故障停电时,一定不要紧张,听从调度指令,严格配合公司相关部门做好应急处置工作,让我受益匪浅。”变电运行工吴少真在演练操作完成后深有感悟地说。

据悉,为进一步提升公司变电站运行人员的应急处置能力,该公司以“安全生产月”为契机,把提升员工应急处置能力作为安全生产月的一项重要活动内容来落实。

公司经理陈健强在应急演练总结会上表示:“公司此次组织运行人员进行设备故障应急演练,是对运行员工应急能力的一个综合检验,能使运行人员更加明确设备故障时的应急处置流程,对提升变电站员工的应急能力是非常有必要的。”

(张萍)

按下“启冬”键 吹响保供冲锋号

福能贵电公司做好冬季能源保供工作

本报讯 连日来,南方地区随着气温逐渐走低,负荷需求逐渐攀升,福能贵电公司深入贯彻落实集团、股份公司关于能源安全保供的决策部署,强化责任落实,统筹做好安全生产、能源保供、应急措施落实等各项工作,两台机组“火力全开”,为能源保供迎峰度冬提供坚实保障。

福能贵电公司落实上级文件精神,梳理防寒防冻工作要点,部署细化落实措施,在生产早会、安全周例会、月度工作会议上对迎峰度冬工作进行再强调、再部署、再落实,坚决压紧压实各级安全生产责任,全厂上下形成“一盘棋”,同频、同向发力的度冬保电工作局面。12月6日生产早会上,公司总经理刘志宏强调,各生产部门要组织全员学习关于极端天气下的安全生产应急预案,强化安全意识,做好事故预想,认真落实防寒防冻各项措施。

该公司深入落实安全风险分级管控和隐患排查治理“双重预防”机制,严格把控安全生产关口,形成“一张网”,无死角全覆盖,将冬季安全生产提级管控,加强现场安全风险分析,提出管控措施,将防寒、防冻、防火、防触电、防人身事故等作为冬季安全大检查重点项,消除各类安全隐患。定期组织开好班前会和安生日学习,利用会议时间传达安全信息和防范措施,宣贯安全技术措施,强化事故案例警示学习;开展“两票三制”检查,及时整改存在的问题;强化设备巡视巡检,夯实迎峰度冬安全生产基础。

在燃料采购专题会议上,该公司党委对今冬明春的能源保供工作进行了统一部署。公司领导班子每天深入生产现场检查设备运行情况。主要负责人奔波于贵阳、水城、六枝各级政府,连续多日行程数千公里,协调指导今冬明春电煤保供及2025年电煤长协疑难问题,班子

其他成员各司其职、紧密配合。在冲刺年度目标紧要关头,公司党委组织开展“大干四季实现双目标”暨提质增效专项行动,引导公司上下切实把思想和行动统一到集团全力冲刺年度目标任务工作会精神上来,凝聚全体干部职工力量,齐心协力奋战决战四季度,全力以赴打好冬季特殊时期的能源保供攻坚战。

在迎峰度冬期间,该公司管理人员实行24小时坚守岗位值班制,确保迎峰度冬期间电力供应稳定;采购人员全面出击联系煤源,保质保量提升燃料库存;采样人员加班加点接卸电煤,确保机组“口粮”供应稳定;检修人员加强设备治理,确保设备健康稳定;运行人员精心调整参数,确保机组安全平稳运行;后勤人员用心用情服务,为能源保供提供坚强后盾……福能贵电公司上下联动形成“一条心”,为迎峰度冬能源保供提供强力保障。

(王加胜)



12月10日,福建煤电电力安装检修公司启动两台无人机,由有飞行资质的员工负责对辖区供电服务线路开展全面巡查。图为工作人员正在山翠线进行航拍巡检操作。(陈先英 摄)

图片新闻



福海创公司技术分工会开展2024年劳动技能竞赛,精心策划丰富的竞赛内容,涵盖工艺、质量、计量和安全四大领域,深层次考察、锤炼了职工的专业技能与实践实践能力。图为竞赛现场。

(章礼龙 陈辉阳 摄)

练好“内功” 鼓足干劲

上京供电所深化拓展“三争”行动决胜“全年红”跑出新速度

本报讯 临近年关,永安煤业公司自发电量完成年度计划1230万kWh的115.6%,比序时计划电量增加123.69万kWh。发电效益完成年度计划50万元的603.5%,实现发电任务和发电效益的“双推进”和“双增长”。

至臻前行,一路芳华。2024年初,永安煤业上京供电所按照公司党委工作部署,对年度深化拓展“三争”行动进行了精化、细化和实化,确保既定的各项目标不折不扣完成。

为公司各生产矿井和单位提供安全稳定、优质可靠的“发电保供”服务是上京供电所的中心工作,也是完成年度各项任务指示的基本保障。

今年以来,上京供电所全体干部职工积极投身发电保供主战场,在面对雷雨、台风和高温等极端天气挑战下,坚守岗位,拿出姿态,稳妥应对,更加突出常态长效,更加注重统筹联动,各基层电站现场安全管理措施得到有效落实。同时,持续深入开展降低倒供率、降低故障率、提高发电效率行动,精细化落实好专

项工程、设备维护检修、线路清障、渠道治理等措施,形成了“跳起摸高、争先进位”的良好局面,发电量比去年累计多发120.96万kWh,提前56天完成公司下达的全年发电量任务,发电效益更是创下历年新高。

科技创新、技改增效是现代化企业发展的关键路径,该公司通过“走出去”调研借鉴和全体技管人员自主研发的方式相结合,对老旧发电设备进行智能化和自动化改造升级。如对水电站进水闸门和排洪闸门进行一体化和自动化,对大、水前池传统人工捞草系统进行智能化改造等,均实现了现场一键启动和手机远程遥控功能,再加以远程视频监控投入的加码,更加精准掌控水电站日常运行动态,降低职工的劳动强度,减少各类补工补款,巩固和提升安全发电运行系数,有力提高电站安全生产和应急管控能力,实现安全质量标准化、电站运行智能化和本节支提效能的三提升。

近年来,上京供电所从公司战略布局和年度任务目标出发,坚持科学规划引

领,强化统筹协调布局,把发展目标方向放在项目投资、业务拓展、对外创收等新质生产力方面,精准实施重点项目工程建设。

2022年至2023年,该所先后顺利完成了广元东区和苏桥煤矿屋顶光伏的建设项目,年均取得100余万元可观发电效益。今年,该所再添新措,在大局下谋划、大势中推进广元业务办屋顶光伏和新能源充电桩项目建设,不断向“新”要动能,向“质”要效益。同时,充分发挥四级电力资质作用,陆续与公司内部和石狮水泥公司、新元沙煤矿等周边13家厂矿签订电气预防性试验业务,累计创效26.7万元;此外,通过强化电力调度管理,积极实施大用户直供电交易和小水电发电与各矿井的运行联动,累计创效20.3万元;加大对外清欠力度,及时收回光伏补贴95.06万元,对外投资的合资水电分红款19.83万元、保险理赔款14.2万元。

(岳华斌)